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Devoir avec documents (Cours, TD et TP) et d’une durée d’2 heures. 

Recommandations : rédiger sur des copies séparées les parties I et II. 


PARTIE I.  
  Application des Sémaphores :   L’hôpital


Barème 10 points

Les services hospitaliers sont d’une extrême rigueur. Ils respectent notamment des procédures qui, quand elles sont bien suivies, garantissent efficacement la prise en charge du malade. Nous proposons de simuler la gestion de l’accueil des malades.

Le service d’accueil de ce centre est ouvert 12/24h. Il peut accueillir en salle de consultation jusqu’à 60 personnes. Pour accéder à cette salle, le patient doit s’adresser à l’un des dix guichets et fournir les justificatifs nécessaires à son hospitalisation. Ce service compte quinze personnes à temps plein. Une seule personne par guichet. Lorsqu’un patient se présente, il attend que l’un des guichets soit disponible et retire une fiche de consultation. Pour éviter une attente trop longue, il libère le guichet et remplit son document dans un espace réservé à cet effet. Nous considérons que cet espace est suffisamment grand pour ne pas interférer dans la gestion de l’accueil. Le patient dépose ensuite sa fiche dans une corbeille et retourne s’asseoir. Les employés non sollicités par la prise en charge du guichet sont tenus de retirer les fiches en commençant par le bas de la pile. Leur mission consiste à vérifier les documents remis et alerter les services concernés par la pathologie du client. Dès que ces opérations sont réalisées, il remet le document au guichetier qui appelle le patient. Le patient est soit conduit dans le service approprié soit invité à consulter à l’extérieur. Dans le premier cas pour accéder aux services médicaux, il doit franchir une porte sécurisée dont l’ouverture est commandée à distance par le guichetier. Chaque guichet est pourvu de cette commande d’ouverture. Par soucis de sécurité, un seul patient est autorisé à franchir cette porte. La porte se refermant en chaque passage.

	a. Quelles sont les conditions de synchronisation à mettre en oeuvre et les ressources critiques ?

b. Modéliser en utilisant des sémaphores soigneusement définis (sémantique et valeur initiale) et les primitives associées. Expliquer en langage clair et concis le rôle de chacune de ces primitives.

c. Modifier votre modèle en faisant apparaître les possibilités suivantes :

· En cas d’urgence SAMU, l’enregistrement d’un patient devient prioritaire. Dans ce cas, les ambulanciers préemptent préalablement un guichet pour la prise en charge du malade.

· Ajouter une contrainte qui permet d’assurer une régulation efficace du contrôle des patients présentant une même pathologie à leur arrivée dans la salle d’attente en ajoutant par exemple une priorité de prise en charge. 

· Assurer, en fonction du nombre de personnel disponible, que 1/3 du personnel des guichets soit affecté à la prise en charge de la corbeille 




PARTIE II.  Barème 10 points
Sujet : Un micro-noyau vraiment micro, pour accéder à un service d’impression


[image: image1.wmf] 

Serveur

 

impression

 

Processus 

 

Client X

 

Gestionnaire

 

Pilote

 

micro

-

noyau

 

2 tubes

 

: T1 et T2

 

msg2

 

msg1

 


Description de l’activité des processus :

· Un processus (Processus Client X) demande au micro-noyau l’impression d’un fichier par l’intermédiaire d’une file de message (msg1) et reçoit un accusé de réception concernant le résultat de l’impression (ok, non_ok).

· Un processus de traitement des requêtes des processus clients (Gestionnaire) attend en permanence dans la file de message msg1 des requêtes de service, puis les traite. Pour chaque requête, ce processus transmet par l’intermédiaire du tube T1 l’ordre de travail au pilote d’impression et attend dans le tube T2 l’accusé réception de l’impression pour pouvoir le transmettre au processus client demandeur.

· Un processus pilote d’impression (Pilote) lorsqu’il reçoit une demande d’impression, la transmet au processus serveur (Serveur impression) par l’intermédiaire de la file de message msg2 et attend que ce dernier lui transmette le résultat de l’impression (ok, non_ok).

· Le Serveur d’impression gère les travaux d’impressions dont il reçoit la demande par l’intermédiaire de la file de message msg2.

On vous demande d’écrire le code C de chacun de ces processus. Un fichier source pour chaque processus. Vous pourrez concevoir le processus « Gestionnaire » comme le processus principal qui crée et initialise les objets nécessaires à la réalisation de ce micro-noyau. Vous pourrez aussi définir vos structures et constantes communes dans un fichier « commun.h » 
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